

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL VII • NR. 1412 • MIERCURI, 28 Iunie 1995 8 PAGINI • 150 LEI

La încheierea programului vizitei în județul Hunedoara, în cadrul relațiilor stabilite prin A.R.E., delegația comitatului Hampshire din Regatul Unit al Marii Britanii, al căutată din dnii Mike Hancock — președinte al consiliului comitatului, Alan Lloyd și John Reese-Evans — președinți de comisie în consiliul comitatului, au susținut, luni, 26 iunie, o conferință de presă. Întrebările ziarului nostru au fost:

1. Ce impresie v-au făcut contactele cu managerii și oamenii de afaceri hunedoreni, referitor la știința amorsării afacerilor?

2. Cum apreciați potențialul turistic al județului nostru în eventualitatea

Conferință de presă

transformării turismului hunedorean într-un partener de afaceri al firmelor similare din Anglia? La întrebări au răspuns:

DI MIKE HANCOCK:

1. Știu din convorbirile pe care le-am avut cu oameni de afaceri că au o mare dorință de a învăța, a se educa ei înșiși, în spiritul afacerilor bune. Gred că în acest domeniu sunt mari dificultăți. Una este mentalitatea oamenilor cu care colaborează acești oameni de afaceri și manageri. Este ușor să schimbi mentalitatea managerilor, dar necesită un timp mai îndelungat

să conferi cunoștințele necesare în afaceri și oamenilor care lucrează pentru ei. Acesta este un proces lung. Constat însă că într-un timp foarte scurt comunitatea oamenilor de afaceri hunedoreni a parcurs un drum lung. Ei au două calități: una este optimismul, iar a doua realismul. Dacă și le păstrează, nu vor fi dezamăgiți.

2. Eu cred că dumneavoastră nu trăiți în cea mai frumoasă parte din România, ci în cea mai frumoasă parte a Europei, iar posibilitățile de dezvoltare a turismului sunt enorme și bene-

ficiul poate fi în mod egal foarte mare. Trebuie însă să priviți în mod obiectiv spre trei aspecte. Unul este calitatea produsului turistic. Nu este suficient să ai locuri frumoase, dacă n-ai unde să-ți parchezi mașina, să-ți petreci noaptea sau să mănânci în condiții civilizate.

Al doilea aspect: dacă aveți produsul bun, aveți nevoie de știința marketingului, pentru a-l pune în valoare pe piață. Aveți posibilități enorme pentru sporturile de iarnă, de a organiza vacanțe populare pentru francezi.

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 7-a)

Concursuri cu premii FOTO • DESEN • CARICATURĂ

În perioada lunilor iulie—august—septembrie 1995, redacția ziarului „CUVÂNTUL LIBER” DEVA organizează trei concursuri cu premii, în domenii importante pentru publicistica actuală, respectiv: FOTO — DESEN — CARICATURĂ.

Poate participa la concurs orice creator amator în domeniile respective.

Tematica este la alegere, din muncă și din viață, din realitatea zilelor noastre.

Lucrările (în număr nelimitat, dar nu mai puțin de cinci pe lună), realizate în alb-negru, cu claritate și contrast (indeosebi fotografiile), pot fi prezentate direct la sediul redacției noastre, din Deva, strada 1 Decembrie, nr. 35, sau trimise prin poștă, cu mențiunea „PENTRU CONCURS”.

Cele mai reușite dintre ele vor fi publicate în coloanele ziarului și vor face obiectul propunerii pentru premiere.

Iată premiile pe care le vom acorda (pentru fiecare gen de creație):

- LOCUL I: 100 000 DE LEI;
- LOCUL AL II-LEA: 80 000 DE LEI;
- LOCUL AL III-LEA: 60 000 DE LEI.

De asemenea, vom acorda câte două mențiuni, fiecare în sumă de 30 000 de lei.

Autorii celor mai bune creații vor fi cooptați în rândul colaboratorilor permanenți ai ziarului nostru.

Și încă ceva: îi rugăm pe participanții la concurs ca, la prima trimitere, să ne expedieze și câteva date personale: numele, vârsta, profesia, locul de muncă, adresa, numărul de telefon.

Vă așteptăm!

UNA PE ZI

— De ce vreți să divorțați? — întreabă judecătorul pe o doamnă. Nu cumva vă bate?

— Ei?! Pe mine?!

Surzenia puterii la violență

Scrim aceste rânduri cu ochii cârpiți de nesomn și cu imensă revoltă în suflet față de incapacitatea puterii locale Deva și județene Hunedoara — a puterii administrative și polițiene — de a stopa un fenomen de poluare sonoră, excesivă, de perturbare brutală a ordinii și liniștii nocturne, provocat de clubul de noapte de pe strada 1 Decembrie (deasupra S.C. „Mondoturism” S.A. Deva), cu program între orele 24 — 5.

Locatarii din zonă au lansat mai multe semnale pe această temă, solicitând factorilor responsabili cu rezolvarea unor asemenea stări de lucruri — în fond violență la odihna și li-

nistea populației —, să ia măsurile corespunzătoare. Mai mult, în data de 28 februarie 1995, am publicat în coloanele ziarului „Cuvântul liber”, în numele locatarilor din

ÎN VIZOR

vecinătatea respectivului club nocturn și al patronului hotelului „Bulevard”, o scrisoare deschisă adresată expres dlor: **Georgel Răican**, prefectul județului Hunedoara, **Ovidiu Hagea** — primarul municipiului Deva, **Dumitru Ioan Arsenie** — șeful Inspectoratului de poliție al județului Hunedoara și

Mircea Brădean — șeful Poliției municipiului Deva. Le prezentăm concret starea de fapt insuportabilă a acestui club al fluturilor de noapte, care stăpânește liniștea și odihna locatarilor din zonă de seara până dimineața, contrar celor mai elementare norme de comportament civic. Băxetele eliberează zgomote de sparg timpanele, guriștii strigă cât îi tin plămânii, mașinile vin și pleacă în trombă, claxonând ca-n pustiu, încât deschiderea și pentru câteva minute a ferestrelor pentru aerisirea camerei este imposibilă. Ne exprimam atunci spe-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Autorul celor cinci omoruri deosebit de grave — în fața instanței

Începutul procesului

Așa cum ați putut citi în ziarul nostru, vineră trecută a început, la Tribunalul județean Hunedoara, judecarea faptelor lui Jian Benjamin, din satul Subcetate, aparținând orașului Hateg, cel care, cu sânge de gheață, a luat viața folosind o armă de vânatoare și cartușe cu glonț, viața lui Gherasim Sicoe și Ioan Tuhaș dintr-un sat de lângă Abrud, județul Alba, lui Gheorghe Pop, din satul Sârbi, comuna Iliș, Elvirei Deac și lui Sorin Constantin Faur, din Deva. Completul de jude-

cată a fost compus din dnii judecători Iuliu Kutas, președinte și Călin Gherasim. Acuzarea a fost reprezentată de dl Alecsandru Iotoyici de la Parchetul de pe lângă Tribunalul județean, iar apărarea, din oficiu, de dl Vasile Sicoe de la Baroul de avocați din Deva.

La proces au luat parte rude ale celor uciși, reprezentanți ai părților civile, un mare număr de juriști din presa scrisă și audiovizuală, locală și centrală, un numeros public.

Scurt portret al criminalului

Criminalul, adus cu că-

tușe la mâini și strașnic păzit de un mare număr de gardieni, polițiști și jandarmi, este un individ de vârstă medie, sârlit la trup, potrivit de statură. Are o față ovală, obraz încă neted, doar în jurul gurii se pot vedea debutul a două cute. Fruntea este de lățime potrivită. Ceea ce îl frapază pe cel ce-l privește atent sunt trei elemente. Nasul este ascuțit foarte spre vârf, buzele îi sunt subțiri și vinete, ca niște răme înghetate, iar ochii

TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 7-a)



Heana Rus (Orăștie) și Maria Dan (Cluj), tinerele interprete de muzică populară laureate ale primei ediții a Festivalului — concurs „Felician Fărcașiu”, de la Brad, au prezentat recitaluri și la cea de a doua ediție. (Reportajul despre festival în pagina a 5-a). Foto PAVEL LAZA

CALITATE EXCEPȚIONALĂ

UN REZULTAT MAI BUN FĂRĂ EMULGATOR
VĂ PROPUNEM CU MAȘINA DE ÎNGHETATĂ FRESCO

MĂRIRE ÎN VOLUM : 40%
ALIMENTARE : 220V
RACIRE CU AER
TREI MANETE
PRODUCȚIE : 30Kg/h

MULT MAI COMOD ȘI MAI EFICIENT
INDIFERENT DE RITMUL DE VÂNZARE, CALITATEA ESTE ACEEASI
SIMPLA LA UTILIZARE
PROTECȚIE LA FLUIDITATE ȘI UTILIZARI GREȘITE
ACEASTA ESTE CALITATEA MĂRCII FRESCO
INGHETATĂ NATURALĂ

PLATA ÎN RATE **GARANȚIE 12 luni**

HUNEDOARA str. N. Balcescu nr. 1 Tel/fax:
(Poștișnică cu plata-cam. 18) 054/714659

Același scenariu, alte victime

Ca și altădată, în Bosnia, scenariul războiului se repetă. De câte ori s-au simțit în putere, forțele guvernamentale bosniace, majoritar musulmane, au declanșat ofensive împotriva sârbilor. Dintre cele mai recente, ofensiva din regiunea Bihaci a fost oprită de sârbi, iar acum ofensiva de la Sarajevo pentru ruperea încercuirii sârbești se pare că are aceeași soartă. După un început frenetic, forțele musulmane și-au consumat energia și apoi s-au oprit, fără să-și atingă scopul.

Încă o dată, trimisul special al O.N.U. în Bosnia, japonezul Yasushi Akashi, s-a pronunțat în favoarea negocierilor, singurele care pot aduce pacea în această țară nefericită. În același scop, Uniunea Europeană l-a delegat în Bosnia pe suedezul Carl Bildt, iar Vitali Ciurkin, trimisul special al Rusiei, și-a făcut pe neașteptate apariția la Pale și a purtat convorbiri îndelungate cu liderul sârbilor bosniaci Radovan Karadžići.

Toate aceste acțiuni diplomatice intense țin-tesc reluarea procesului

COMENTARIU

Ca și în alte cazuri, urmează „strigătul” după ajutor din partea O.N.U., al N.A.T.O. și al altor organisme internaționale. Ceea ce n-au putut rezolva pe teatrul de luptă datorită dărzenei sârbe, guvernul bosniac musulman caută să câștige cu ajutor internațional.

Numai că situația actuală este complexă și nu știm dacă Occidentul va mai putea ignora faptul că în conflictul bosniac toate forțele implicate (musulmane, croate și sârbești) își au partea de vină și că ele trebuie tratate în mod egal, fără nici un fel de părtinire. În plus, situația din Bosnia — Herțegovina a devenit mai complicată și prin sosirea aici a primelor contingente ale Forței de Intervenție Rapidă (F.I.R.), a cărei misiune este încă o nebulosă. Se pare că neavând mandatul să intervină în conflictul interetnic bosniac, așa cum ar fi dorit forțele guvernamentale majoritar musulmane, F.I.R. rămâne doar cu misiunea de a asigura securitatea „căștilor albastre”.

de pace în Bosnia — Herțegovina. Franța, mergând mai departe, a propus convocarea unei conferințe generale a tuturor părților implicate. Ideea este sprijinită de sârbi bosniaci, dar respinsă de musulmani. Vor fi oare dispuse toate forțele bosniace să facă concesii necesare opririi măcelului care a făcut până acum peste 130.000 de victime și să instauraze pacea?

Se vor aplica mai mult oficialitățile O.N.U. și N.A.T.O. asupra propunerii președintelui Serbiei, Slobodan Milošević, de a se permite sârbilor bosniaci formarea unei confederații cu Republica Federală Iugoslavie (Serbia și Muntenegru), așa cum a fost autorizată entitatea croato-musulmană să formeze o confederație cu Croația?

Sunt așa de mulți „dacă” încât e greu de prevăzut cum vor evolua evenimentele. Bine ar fi ca, după trei ani de confruntări, să le vină tuturor gândul cel bun.

GH. PAVEL

Sub acest geniu, vineri, 23 iunie a.c., la sediul S.C. „Sarmisob” S.A. a avut loc o expoziție unde au fost prezentate realizările de ultimă oră, la nivel internațional, în ceea ce privește aparatele de măsură și control (AMC). Organizatorii expoziției au fost Intercontrol S.A. București și Testcontrol S.R.L. Hunedoara, distribuitorul zonal al instrumentelor.

Vizitatorii și virtualii cumpărători au putut constata, parcurgând standurile, noile tehnologii, subordonate electronicii și destinate măsurătorilor și controalelor, nedistructive proprii sectorului tehnic

Tehnic '95

al economiei. Au fost expuse AMC-uri pentru măsurări mecanice cum ar fi: subiere digitale, aparatură digitală pentru măsurarea nedistructivă a grosimii protecției galvanice, rezometre digitale portabile, durimetre digitale portabile ș.a. Conform declarației dlui Ing. Radu Safta, reprezentantul Testcontrol S.R.L., aceste noi aparate ce măsoară mărimi mecanice au o precizie de 10 ori mai mare decât cele clasice. Au mai fost prezentate analizoare de gaze arse și cali-

bratoare de temperatură, calibratoare de presiune și aparatură electrică PRAM. Fabricanții acestor AMC-uri sunt cele mai importante firme în domeniu pe plan mondial și anume: Mitutoyo — Japonia, Eurotron — Italia, Ametek — Danemarca, Chauvin-Arnoux — Franța. La expoziție au fost invitați să participe reprezentanți ai principalelor întreprinderi de profil mecanic, termic ș.a. din județul nostru. În încheiere mai trebuie adăugat că prețurile acestor noi aparate de măsură și control, comparate cu performanțele lor, sunt acceptabile. (A.S.)

CALENDAR

28 Iunie

- Aducerea moaștelor Sf. Chir și Ioan; Sf. Mc. Papi;
- Onomastică: Hortenzia;
- S.A. NASCUT, în 1919, la Petrița, scriitorul I. D. SIRBU (m. 1998), una dintre cele mai dramatice și tensionate conștiințe scriitoricești, angajate timp de o viață în lupta împotriva dictaturii și totalitarismului;
- Soarele răsare la ora 5,33 și apune la 21,04;
- Au trecut 178 de zile din an; să rămân 187.



MIERCURI, 28 Iunie. Cu excepția regiunilor estice, unde va continua să plouă pe arii extinse, se va produce o diminuire a instabilității atmosferice. Vremea rămâne însă răcoroasă, minimele fiind cuprinse între 10 și 16 grade C, iar maximele între 16 și 26 grade C, ușor mai ridicată în regiunile sudice.

IN VIZOR

(Urmare din pag. 1)

ranta că adresanții scrișorilor — oameni cu înalte funcții și responsabilități — vor lua măsură.

Speranțe deșerte. Iluzii false. Nu numai că n-au mișcat un deget, dar nu au dat măcar un răspuns la semnalele disperate ale oamenilor, ale presei. Uitare, indiferență, rezonanță? S-a sesizat, spre lauda sa, doar Oficiul pentru protecția consumatorului, a întreprins un control, a adoptat măsuri pe linia de competență pe care o are, o vreme lucrurile s-au calmă, pentru a fi reluate curând cu și mai mare intensitate. Noaptea de sâmbătă, 24 și duminică, 25 iunie a.c. au fost nopți de coșmar pentru locatarii din vecinătatea acestui necontrolat cuib de distracții nocturne. Sesizat, ca și în alte rânduri, ofiterul de serviciu al poliției municipale a aruncat păsica în curtea primăriei locale, care a eliberat autorizația de funcționare pentru o asemenea activitate în centrul dens populat al orașului, declinandu-și (poliția) orice prerogativă de veghe la ordinea și liniștea publică —

altminteri, una din misiunile sale de bază.

Nu negăm dorința de distracție a tinerilor în asemenea spații nocturne, nici pe aceea a unor patroni de a-și ajusta veniturile din astfel de activități. Însă nu prin încălcarea legilor, nu prin atentat constant și brutal la liniștea publică, la odihna oamenilor, la pacea socială a obștii. Iar pentru înscrierea în aceste coordonate civilizate, omenești, există legi, reguli, norme, precum și instituții abilitate să le aplice.

La ele facem din nou un apel, la aceste organisme, pentru a-și îndeplini atribuțiunile, în spiritul legilor statului de drept, cu sublinierea că la comanda celor două poliții — județeană Hunedoara și municipală Deva — se află oameni integri, specialiști în profesie, capabili de îndeplinirea misiunilor ce le revin. Sunt necesare însă acțiuni dinamice, concrete, curajoase. Și încă o trimitere, la Agenția „protecției mediului Deva — condusă, de asemenea, de cadre valoroase și oneste — de a controla dacă nu se depășește „norma” de decibeli aprobată pentru anumite activități. Din nou, speranțe...

MIERCURI, 28 Iunie

TVR 1

- 7,00 TVM • Tele-matinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Serial (r) • Santa Barbara; 10,05 Serial (r) • Aur și noroi; 10,55 Desene animate; 11,40 Ecran de vacanță • Ciclul de filme cu Bruce Lee și alți maestri ai artelor marțiale: „Regele boxer”; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași; 15,05 TVR Cluj-Napoca; 16,00 Actualități; 16,10 Magazin sportiv; 17,00 Festivalul național studentesc de muzică rock, Craiova, 1995 (selecțiuni); 17,15 Alfa și Omega; 18,00 De la lume adunate; 18,30 Desene animate; 19,30 Serial • California vi-soasă; 20,00 Actualități • Meteo • Telesport; 20,50 Serial • Dr. Quina (ep. 56); 21,45 Noi frontiere; 22,25 Totul despre muzică

TVR 2

- 7,00 La prima oră; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Panoramic european; 11,30 Desene animate; 12,00 Gong! (r); 12,30 Armonii corale; 13,00 Documentar; 14,00 Actualități; 14,10 Ecran de vacanță; 15,10 Mozaic; 16,00 Desene animate; 16,30 Serial • Și bogății plâng (ep. 213); 17,40 Serial • Aur și noroi (ep. 65); 18,30 Emisiune în limba maghiară; 20,00 Pleiade — Repere istorice; 21,00 TVM • Mesager; 21,30 Tradiții; 22,00 Serial • Santa Barbara (ep. 183); 23,45 Moda pe meridian; 0,15 Divertisment muzical.

DEVASAT

- 9,00 Desene animate (r); 9,30 Film documentar (r); 10,00 Mafalda (r); 11,00 Serial (r) • F.B.I.; 11,50 Serial • CHIPS (r); 12,40 Film artistic • Rodeo (r); 14,35 Videotext; 16,00 Post meridian; 18,00 Desene animate; 18,30 Film documentar • Intră în câmpul minii; 19,00 Moda gardian • „Talentate”; 20,00 Serial • Trăiește-ți viața — ep. 19; 20,50 Desene animate și filme; 21,00 Televiziune (an. din 28.06.); 21,30 Serial • Voci — ep. 20; 22,20 Cămin; 22,25 Chestiunea zilei; 23,25 Stații pentru toată lumea; 0,00 Videotext.

DEVASAT PLUS

- 10,00 Obiectiv (r); 10,10 De re medica (r); 11,15 Film • Aparatamentul (r); 13,00 Videotext; 18,00 Worldnet; 19,00 Mala Street Jazz; 20,00 Actualități TVR; 20,45 Clip DS; 21,00 Actualitatea în direct; 22,15 Film

RTL

- 6,35 Știri, seriale și desene anim.; 9,05 Salvarea (s. SUA); 10,00 O familie foarte dragută (s/r); 10,30 Cheers (sit. com/r); 11,00 Frumos și bogat (s); 11,30 Vremea dorinței (s); 12,00 Prețul e fierbinte (cs); 12,30 Duelul familiilor (cs); 13,35 Springfield Story (s); 14,00 Tennis Wimbledon '95 (d); 19,45 Știri, sport, meteo; 20,10 Exploziv — magazin; 20,40 Vremuri bune — și rele (s); 21,15 Alarmă la stația 2 (dramă, Germania 1993); 23,10 Stern TV — magazin; 1,30 Cheers (sit. com.); 2,00 Uramre foarte dragută (s); 3,20 Pasiunea ei e crima

CANALE 5

- 7,00 Știri; 9,45 Ghidul Parlamentului; 10,00 Show-ul lui Maurizio Costanzo (r); 12,10 O blondă pentru tata (s); 12,45 Forum (mag.); 14,00 Știri; 14,25 Cotidiene; 14,40 Beautiful (s); 15,10 Complot în familie (cs); 16,25 Scene de la o nuntă (show); 17,00 Desene animate; 19,00 OK, prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Știri; 21,25 Circulă avionul (show); 21,40 Tata se însoră (s); 23,45 Știri; 2,30 Cotidiene (r); 2,45 Circulă avionul (r); 3,00 Fiecare volum (r).

SAT 1

- 6,30 Germania azi dimineață; 8,30 Brunch TV (mag. TV); 10,30 Gimnastica matinală; 11,00 Sectorul lui Wolff (s.p.); 12,00 Klipp Klapp Club; 12,20 Vecinii (s); 13,00 Searele Californiei (s); 14,00 Falcon Crest (s); 15,00 Cagney și Lacey (s, SF); 17,00 Baywatch (s); „In deplasare”; 18,00 Să riscăm! (cs); 19,00 Tatăl sau nimic (cs); 20,00 Știri, sport, meteo; 20,30 Roata norocului (cs); 21,15 Bevezem! (s); 22,15 Chișinău (s); 0,20 Tata vede roșu (L.A. SUA, 1978); 2,15 Reluări.

NBC

- 6,30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7,00 Știri ITN; 7,30 Lumea afacerilor — știri; 10,00 Comerț TV; 11,00 Roata banilor; 11,30 Roata banilor — piața europeană și americană; 12,00 Azi — informații; 13,00 Buletin bursier; 20,00 Știri ITN; 20,30 Golf Volvo PGA — Opera. n. ul francez; 21,30 Dantone, cu Jane Pauley și Stone Phillips; 22,30 WISO — magazin german; 0,30 Real Personal (show); 1,00 Buletin bursier; 1,20 Oferta pietei; 1,30 Știrile nopții NBC; 2,00 Videomoda; 3,30 Drept înainte (do).

EUROSPORT

- 6,30 Dansuri sportive; 10,30 Sporturi extreme de la Newport, Rhode Island (nreg.); 11,30 Baschet • C.E. masculin de la Atena; 15,00 Snooker • Liga Europeană '95; 16,30 Magazinul internațional al sporturilor cu motor; 17,30 Fotbal • Copa Mundial '95 • Olanda — Brazilia (nreg.); 18,30 Sporturi extreme; 19,30 Moto • Magazin Grand Prix; 20,30 Buletin de știri 1; 21,00 Atletism • IAAF Grand Prix II de la Helsinki, Finlanda (d); 0,00 Auto • Magazin Formula 1; 1,00 Baschet • C.E. masculin de la Atena (roz.); 2,00 Buletin de știri 2.

Sport Sport Sport

PRIMELE REZULTATE ÎN FAZA JUDEȚEANĂ A TURNEULUI DE FOTBAL PENTRU COPII

omogenă și a învins la un scor categoric pe Aurul Brad (care ar merita mai multă atenție din partea factorilor locali), este antrenată de Liviu Iezan și Florin Gavrilă. Pentru Mureșul Deva, au înscris Albu Cristian 2 goluri, Adrian Oancea (1), Valentin Lipitor (2), Alin Sărol (1).

Meciul dintre G.F. Aliman Brad, antrenori Gh. Golcea și Vasile Dan și F.C. Start '91 Deva, antrenori D. Cojocaru și Ioșif Molnar, a fost foarte disputat — o spune și scorul înregistrat — între două formații de la cluburi cu iz de profesionalism, ce dau mare atenție pregătirii după toate regulile a viitorilor fotbaliști. Pentru învingători au înscris Ciprian Simion — 3 goluri (1) și Darvas Pipoș.

Așa cum s-a discutat și la ședința tehnică și la conferința de presă organizată la Asociația județeană de fotbal, la care au luat parte toți antrenorii echipelor înscrise în acest turneu, antrenorii sau cineva de la cluburile respective sunt rugați să informeze redacția (tel. 611275) sau A.J.F. Deva despre rezultatul și numele tinerilor fotbaliști care au marcat golurile.

Azi se dispută meciurile celei de-a doua etape: F.C. Start '91 Deva — Mureșul Deva (se joacă la Simeria); Aurul Brad — C.F. Aliman Brad și Victoria '90 Călan — Jiul Petroșani.

SABIN CERBU

În meci de baraj

C.F.R. Simeria - Recolta Rapolt 2-0

Deosebit de important, meciul de fotbal desfășurat duminică, 25 iunie a.c., după-amiază, pe stadionul CFR Simeria, dintre Recolta Rapolt și echipa locală — prin miza sa, un loc în Divizia C —, a fost transat de către CFR Simeria, după 120 de minute de joc (prelungiri), prin golurile marcate de către Francisc Biri, în minutele 94 și 119.

Anterior meciului cu CFR Simeria (ocupanta ultimului loc în Divizia C), Recolta Rapolt care evoluează în Campionatul județean, seria Valea Mureșului, a trecut de Utilajul Petroșani, cu 7-5, după executarea loviturilor de la 11 m, dar a cedat în prelungiri, când experiența competițională a echipei din Simeria și-a spus cuvântul nu numai prin construcția jocului, dar și prin ocaziile create la poarta oaspeților, care au trecut cu emoții de fazele din minutele 40, 41, 42, 57, 62 și 83, când atacanții CFR-ului au fost la un pas de gol,

însă excelenta formă a portarului din Rapolt a făcut ca tabela de marcaj să rămână neschimbată, 0-0, după 90 de minute de joc.

În replică, echipa din Rapolt a impus un ritm susținut, cu faze frumoase, dar fără mari probleme pentru buturile echipei feroviarilor simerieni.

Pe parcursul celor 120 de minute de joc, echipa din Rapolt a fost sancționată cu șase cartonașe galbene, iar CFR Simeria cu cinci cartonașe galbene.

Formațiile aliniate la start au fost: Recolta Rapolt — Bența, Hada Dorin, Darvas, Stănilă, Ciocan, Albu, Moldovan, Luca, Hada Mihail, Beanca, Sas, CFR Simeria — Sava, Ursa, Sirmoi, Bogdănescu (min. 73 Trușă), Biri Zoltan, Popovici, Mladin, Jeler, Biri Francisc, Urzică, Toth (min. 66 Pitariu).

A arbitrat la centru Hanzi Stan ajutat la linie de Claudiu Sueiu și Claudiu Petric (Deva).

CORNEL POENAR

ASOCIAȚIA JUDEȚEANĂ DE FOTBAL A N U N Ț A :

În ziua de 3 august 1995, ora 9,00, conform Statutului Asociației Județene de Fotbal, va avea loc adunarea generală extraordinară, cu participarea tuturor membrilor A.J.F., cu următoarea ordine de zi:

1. Alegerea vicepreședinților (sau vicepreședintelui) A.J.F.

Cei care doresc să candideze, conform statutului, sunt rugați să-și depună candidaturile și programul cu 15 zile înainte de data alegerilor, ora 13.

Totodată, rugăm asociațiile și secțiile de fotbal ca până la data de 15 iulie a.c., să comunice numele delegatului cu drept de vot la secretariatul A.J.F. pentru înregistrare.

Cu această ocazie se va difuza programul ediției Campionatului de fotbal 1995/1996, precum și alte materiale legate de campionatul Diviziei C și a Campionatului județean, seriile Valea Mureșului și Valea Jiului.

Ședința se va desfășura în sala Liceului „Decebal” din Deva. (Prof. MIRCEA SARBURU, președinte și VASILE NEMES, secretar).

CURSURI INTENSIVE DE TENIS

Pentru toți cei care doresc să învețe tainele neasemuitului „sport alb” — tenisul, tineri sau mai vârstnici, la Deva, pe Stadionul „Cetate” se organizează zilnic cursuri intensive de tenis, ce au loc între orele 9—11. Informații suplimentare la telefonul 612760.

(S.C.)

Tinere speranțe hunedorene

Asociația de karate tradițional din România are mai multe filiale în toată țara și bineînțeles și în județul Hunedoara. Clubul „Vodan” Deva care își desfășoară activitatea în incinta Clubului sportiv școlar Deva este condus de dl Alexandru Nistor (I. Dan).

Dl Alexandru Nistor a început practicarea acestei arte marțiale în anul 1987 în orașul Slătina, județul Olt, cu dl Dan Stuparu și dl Bendea Marius. După revoluția din decembrie a obținut atestatul de instructor național, iar din luna mai 1995 posedă și atestatul de antrenor, fiind antrenor al Cluburilor din Deva, Brad și Ilia.

De la început, activitatea cluburilor a fost promițătoare, dar cum în sport rezultatele apar mai târziu, cluburile au avut mai puține satisfacții deoarece și condițiile au fost și sunt destul de grele și concurența este destul de mare, sportivii hunedoreni ocupând mai multe locuri fruntașe la fazele zonale la cupele organizate de alte cluburi și chiar la unele competiții naționale. Sigur, la competițiile de anvergură rezultatele au fost

mai slabe. Se pare însă că începând din acest an, rezultatele au început să apară și să demonstreze și valoarea unor componenți ai cluburilor hunedorene.

La Campionatul național de copii, cadeti și juniori de pildă, desfășurat la Cluj-Napoca în perioada 8—11 iunie a.c., Marius Biji a obținut Medalia de aur la kumite,

KARATE

la categoria de vârstă 16—18 ani, iar echipa de kumite 16—18 ani, formată din Marius Biji, clubul „Vodan” Deva, Herman Bela, „Jodan” Brad, a obținut medalia de argint în proba de kumite și tot la această probă, Marius Biji a obținut medalia de bronz.

Rezultate destul de promițătoare a avut și grupa de copii care reprezintă și speranțele cluburilor hunedorene: Andrei Kobut, „Vodan” Deva, locul patru, kata ind. (10—12 ani), Horia Străuț, care a avut o comportare frumoasă, calificându-se pe locul patru, dar nu-

mai neșansa a făcut să fie învins în semifinale. Tepeș Călin de la Clubul „Vodan” Deva, a ocupat locul cinci kato ind. cat. 10—12 ani. Teuca Lavinia, kata ind. s-a clasat pe locul șapte, cat. 13—15 ani, Răsu Loreana, clubul „Vodan” Brad, locul cinci, kata ind. (10—12 ani), Iosin Monica, clubul „Vodan” Brad, locul șase, kata ind. (10—12 ani), Herman Zoltan, „Vodan” Brad, locul șapte, kata ind. (13—15 ani).

Rezultate meritorii au înregistrat și Silvia Istrate, Cătălin Pruteanu, Sorina Steavu, Alina Cupeș, Alex. Ardelean de la Constructorul Hunedoara, Cr. Schlunsky, Cornel Ilea, Andrei Coțuț de la Deva.

Aceste rezultate nu ar fi putut fi obținute fără ajutorul unor oameni de suflet, care au avut bunăvoința de a ajuta financiar lotul de performanță al cluburilor, cum sunt: SAPRUC SA Deva, Cofetăria „Arta” Com SRL, Alin Trans Impex SRL Brad. Dar cel mai mare merit îl are conducerea CSS Deva, în persoana dnilor Reclăru Dorin și Matei Partenie care au asigurat sala de antrenament din spatele Liceului Auto Deva. Pe această cale, cluburile, tinerii sportivi fac apel și la alți sponsori pentru a sprijini și pe cel care practică karatele.

G. SANDU

COPA UEFA — INTERTOTO '95

A Germania 4	Karlsruhe SC	A Germania 2	FC Köln
B Anglia 2	Sheff. Wed.	B Anglia 1	Yeovil FC
C Danemarca 1	Bjerring IF	C Danemarca 2	FC Midtjylland
D Polonia 1	KS Cracovia	D Polonia 2	Legia Warszawa
E Belgia 3	F.C. Brax	E Belgia	FC R. Charleroi
A Franța 1	AS Cannes	A Franța 2	FC Girondins
B România 3	FC Universitatea Cluj Napoca	B Franța 1	FC Girondins
C Elveția 1	F.C. Aarau	C Danemarca 2	FC Midtjylland
D Norvegia	Tromsø IF	D Ungaria	FC Ujpesti
E Finlanda	FC Haka	E Finlanda	FC Haka
A Franța	AS Cannes	A Franța 2	FC Girondins
B România 3	FC Universitatea Cluj Napoca	B Franța 1	FC Girondins
C Elveția 1	F.C. Aarau	C Danemarca 2	FC Midtjylland
D Norvegia	Tromsø IF	D Ungaria	FC Ujpesti
E Finlanda	FC Haka	E Finlanda	FC Haka
A Germania 1	Bayer 04 Leverkusen	A Franța 1	AS Cannes
B Ungaria 1	FC Budapest	B Ungaria 2	FC Budapest
C Danemarca 2	FC Midtjylland	C Danemarca 2	FC Midtjylland
D Polonia 1	Legia Warszawa	D Polonia 2	Legia Warszawa
E Belgia	FC R. Charleroi	E Belgia	FC R. Charleroi
A Franța 2	FC Girondins	A Franța 2	FC Girondins
B Franța 1	FC Girondins	B Franța 1	FC Girondins
C Danemarca 2	FC Midtjylland	C Danemarca 2	FC Midtjylland
D Ungaria	FC Ujpesti	D Ungaria	FC Ujpesti
E Finlanda	FC Haka	E Finlanda	FC Haka
A Franța 1	AS Cannes	A Franța 1	AS Cannes
B Ungaria 1	FC Budapest	B Ungaria 1	FC Budapest
C Danemarca 2	FC Midtjylland	C Danemarca 2	FC Midtjylland
D Polonia 2	Legia Warszawa	D Polonia 2	Legia Warszawa
E Belgia	FC R. Charleroi	E Belgia	FC R. Charleroi
A Franța 2	FC Girondins	A Franța 2	FC Girondins
B Franța 1	FC Girondins	B Franța 1	FC Girondins
C Danemarca 2	FC Midtjylland	C Danemarca 2	FC Midtjylland
D Ungaria	FC Ujpesti	D Ungaria	FC Ujpesti
E Finlanda	FC Haka	E Finlanda	FC Haka

DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

Nimeni nu-și face dreptate singur

— La intrarea în sala de ședințe am citit lista afișată. Erau trecute 13 dosare la rând pentru judecare: majorări rentă, plângeri la Legea 18 din 1991, revendicări, ieșiri din indiviziune, pretenții, divorțuri. Vă rugăm să precizați, stimatele di. președinte, sunt multe dosare, sunt puține, sunt grele?

— Ați nimerit într-o zi mai ușoară. Avem zile cu 30, 40, chiar în jur de 50 de dosare pe rol. Pentru mâine, de pildă, avem pe rolul judecării 34 de cauze. Mă întrebați dacă sunt grele. Orice cauză este grea, presupune o mare răspundere, începând cu cei care instrumentează cazul, până dosarul ajunge la judecătorie. Aici, cea mai mare răspundere revine completului de judecată, președintelui acestuia, în vederea soluționării cauzei în spiritul și litera legii, pentru a face să triumfe supremația legilor statului de drept în orice cauză.

Convorbire cu dl. NAPOLEON FLOREA, președintele Judecătoria Orăștie

— Sunteți președintele Judecătoria Orăștie de la înființarea ei, din toamna anului trecut. Ați început activitatea pe un „teren viran”, să zic așa. Dar perioada de acomodare nu cred că v-ați putut îngădui.

— Nu ne îngăduie viața în desfășurarea ei, evenimentele care au loc și, ca să fiu mai concret, abaterile de la lege, încălcările, nesocotirea ei. O dovedesc și cele peste 600 de dosare intrate în scurta perioadă de când ființăm ca instanță judecătorească.

— Reușiți să dați soluții în toate cazurile?

— Avem aproape 400 de dosare soluționate, celelalte fiind pe rol. Ne-am organizat în așa fel că să putem lucra în zile pline: luni — cauze civile la unic, marți și miercuri — complete de judecată în cauze civile mai deo-

sebite, joi — cauze penale, cu arestați, după caz, vineri — primiri în audiență, clarificarea unor probleme ce impun cercetări, audieri, acte doveditoare, mărturii suplimentare etc., totul pentru a putea stabili adevărul, pentru ca nimeni să nu fie pedepsit fără vină, dar nici un vinovat să nu scape de pedeapsa dreaptă, după fapta săvârșită.

— Dacă ar fi să faceți o ierarhizare a cauzelor care fac obiectul dosarelor, cum ar arăta?

— Predomină abaterile, greșelile grave la aplicarea prevederilor Legii fondului funciar, stabilirea dreptului de proprietate, împărțirea bunurilor, neplata cu rea credință a pensiilor pentru copii, pensii stabilite prin hotărâri rămase definitive, furturi din avut public și particular, divor-

țuri, insulte, loviri etc.

— O cauzistică vastă, complexă, grea. Ne gândim că pentru o bună judecare, spre stabilirea dreptății și adevărului, este imperios necesar să colaborați, să colaborați și cu alte organisme abilitate în cunoașterea, aplicarea și respectarea legilor.

— Fără îndoială. Avem în procurorii de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Orăștie, în poliție, în autoritățile locale, în executorii judecătorești și avocați un ajutor de mare nădejde în aplicarea legii, în toate cazurile supuse nouă spre bună și corectă judecare. Principiul nostru sacru, rostit cu mâna pe Biblie și pe crucea lui Ișus Hristos, este să veghem cu sfîntenie pentru ca supremația legii să triumfe în soluționarea fiecărui dosar, în fiecare cauză supusă justiției.

Convorbire consemnată de Gh.I. NEGREA

Infrațiuni contra familiei

Viața de familie, relațiile dintre soți, copii și relația lor cu părinții am văzut că se bucură de o serie de prevederi ale legii civile, dar există și cazuri în care s-a apreciat că se impun și unele măsuri cu caracter penal.

Printre aceste măsuri, putem menționa:

— bigamia, adică fapta celui care deși căsătorit (iar căsătoria nu a fost desființată prin divorț ori prin decesul soțului) contractează o nouă căsătorie. Fapta se pedepsește cu închisoare, iar cel care a comis-o poate fi condamnat la o pedeapsă până la trei ani închisoare. Implicațiile de ordin civil sunt însă complicate. Astfel, această a doua căsătorie se anulează, copiii, dacă sunt, au o situație incertă, chiar dacă au fost recunoscuți, și cel mai grav este executarea unei pedepse cu închisoare. Și toate acestea pentru că nu s-a introdus o acțiune de divorț, după care totul era simplu, normal;

— adulterul, care este o infracțiune mai rar întâlnită pe rolul instanțelor de judecată, dar frecventă în viața de toate zilele. Constă în fapta celui care, deși căsătorit și fiind în relații normale cu soțul, întreține relații extraconjugale;

— abandonul de familie, prevăzut de articolul 305 din codul penal, care este o infracțiune gravă și pe care mulți soți (în special bărbați) o comit cu ușurință, fie din neștiință, fie cu vădită rea credință. Ea constă în fapta celui care, deși este obligat la plata unei pensii de întreținere față de un copil, nu își res-

ta — de regulă generală, mama copilului — nu face plângere penală, faptul în sine este rușinos și denotă o lipsă de sentimente umane. Ca să-ți lași copilul expus mizeriei fizice și morale, să te dezinteresezi de cel cărui tu i-ai dat viață este o faptă pe care orice om de bună-credință o condamnă.

tre părinți sau de orice persoană căreia minorul i-a fost încredințat spre creștere și educare.

— Infracțiunea de rele tratamente aplicate minorului se pedepsește cu închisoare până la cinci ani, dar ea are grave implicații de ordin moral. Copiii pe care îi vedem pe drumuri, neglijați de familie, fără ca cineva să se ocupe de ei, suferiți mizeriei fizice și crescând ca un viitor potențial de infractori, acești copii ar trebui să aibă o altă soartă, iar cei care îi au în grijă ar trebui trași la răspundere.

O altă faptă care cauzează prejudicii relațiilor de familie este nerespectarea măsurilor privind încredințarea minorului. Reținerea de către un părinte a copilului minor fără consimțământul celuilalt părinte se pedepsește cu închisoare, dacă creșterea sau educarea ar fi primejduite.

La fel de gravă este și fapta părintelui care-l împiedică în mod repetat pe celălalt părinte să aibă legături personale cu minorul, în condițiile stabilite de instanța de judecată.

În problemele de familie, legea penală prevede că împăcarea părinților duce la stingerea cauzei chiar dacă s-a pornit acțiunea penală.

CURIER JURIDIC

pectă această obligație, nu plătește pensia și nu contribuie în nici un alt fel la asigurarea nevoilor copilului său minor.

Aceeași infracțiune o comite cel care părăsește, a lungă sau lasă fără ajutor un copil, expunându-l prin aceasta la suferințe fizice și morale.

Săvârșirea faptelor ce constituie infracțiunea de abandon de familie este o condamnabilă mai ales din punct de vedere moral. Îndiferent de ce spune legea penală, indiferent dacă so-

De aceea, împotriva celor care nu-și respectă obligațiile de familie, ar trebui să existe o opinie publică generală. Spun toate acestea mai ales cu gândul la acele femei care pornesc la drum cu asemenea bărbați și nu se gândesc ce li se va întâmpla și lor, mâine.

Relele tratamente aplicate minorului înseamnă punerea în primejdie gravă, prin măsuri sau tratamente de orice fel, a dezvoltării fizice, intelectuale sau morale a minorului de că-

INFORMAȚII • NOTE • OPINII

Castraveții în dizgrație?

Un semnal venit de la un specialist în agricultură ne-a atras atenția în mod cu totul deosebit. Este vorba despre dispariția de pe piețele hunedorene a producției de castraveți realizată pe plan local. Poate acum piața nu este saturată, dar nici nu duce lipsă de acest produs. Obiectivi fiind, dacă în anul trecut mănăncam varza cu 600—800 lei/kg, acum prețul ei este de 300—400 lei/kg, ceea ce înseamnă că la acest produs cererea este acoperită.

Cu castraveții este însă o altă poveste. S-ar putea să existe și aici, o ofertă dublă sau triplă, ceea ce automat ar însemna o reducere a prețului. Lucrurile nu stau însă așa, deoarece piața orașelor hunedorene o tin arădenii sau oltenii. Se pricepe ei mai bine la legume? Nu le contestă acest merit, dar nici nu se poate ignora producția locală, care acoperă

în mare parte cererea de consum. A da vina pe ploile acide, sau pe alte cauze neîmpuțate, înseamnă a face o mare greșală.

Scăderea drastică a producției — ne spunea specialistul — consider că are drept cauză neimplimentarea tehnică suficientă a celor ce trebuie să se ocupe de producție. Este vorba în special de aplicarea tratamentelor fitosanitare necesare. Cu toate că se dau o serie de avertizări pentru combaterea bolilor și dăunătorilor, acestea nu ajung la cultivatorul obișnuit, care nu știe când și cu ce trebuie să facă stropirile împotriva bolilor și dăunătorilor. Bine ar fi ca acest semnal să fie recepționat cum se cuvine, în egală măsură, de către cultivatorii și de cei care au obligația profesională să se ocupe de sprijinul producătorilor agricoli în realizarea unor producții multumitoare la fiecare cultură.

Revistele de literatură

Procurarea revistelor de literatură a devenit o problemă deosebită nu numai în municipiul Deva, în special după degingolada intervenită în difuzarea presei după 1989. Referindu-ne la un caz concret, cel de la Deva, unde cititorul avertizat că găsește tot ce-l interesează la chioscul de lângă Liceul Decebal, acum este un mare semn de întrebare de ce acest chiosc (util și elevilor — n.n.) nu mai funcționează de foarte multă vreme. Poate se va găsi un răspuns pe care mulți cititori de presă îl așteaptă.

Apoi, să nu mai vorbim despre harababura actuală din difuzare, existând dese situații când un anumit număr dintr-o publicație de interes se găsește la un anume chiosc, iar alții așteptă zadarnic și alte numere intrucât acestea sunt dirijate cine știe unde. Urmandă însă general din economie, difuzarea presei nu se dezminte cu nimic. Poate, totuși, se va găsi o soluție convenabilă, profitabilă și (de ce nu?) de înălturare a nemulțumirilor ivite în legătură cu subiectul abordat.

Drumul cu gropi de... încercare

Pentru șoferii care n-au mai circulat de multă vreme spre Cabana Bejan din municipiul Deva, este un adevărat risc să se încumete acum să-și încerce suspensiile mașinilor pe acest drum. Cauza?

Gropile provocate în asfalt nu mai sunt luate în seamă de ani de zile de către cei ce trebuie să gospodărească mu-

nicipiul. Poate că nici ei nu au mai trecut de multă vreme spre aici, altfel neputând să rămână insensibili la sesizările turistilor spre această zonă.

Ar fi cazul ca acest semnal să ajungă la factorii de decizie care pot și trebuie să intervină pentru a înlătura neplăcerile provocate automobilistilor ce se deplasează în zonă.

Dezinsecții, deratizări

Este bine știut că asociațiile de locatari au prevăzut în statutul lor și obligația de a efectua de două ori pe an dezinsecții și deratizări la blocurile de locuințe. Câte asociații respectă această obligație? Foarte puține, deși din buzunarele locatarilor sunt suportate și aceste cheltuieli. Nedeplinindu-și această obligație au lăsat și lasă cale liberă țânțarilor, tuturor categoriilor de goană, șoarecilor, șobolanilor, altor viitoare periculoase pentru

viața și sănătatea oamenilor, mai cu seamă a copiilor. Exemple? La blocuri din Deva, Hunedoara, Hațeg, Călan, Brad, în localitățile Văii Jiului... Arătați-ne un bloc în care să nu mișune țânțari, goană, șoareci. Poate în apartamentele președintelor asociațiilor de locatari ori în cele ale împuterniciților care adună lunar banii fraților din buzunarele locatarilor pentru te miri ce lucrări, niciodată efectuate...

Gh. I. NEGREA

REPERE SPIRITUALE

REPERE SPIRITUALE

FESTIVALUL-CONCURS INTERJUDEȚEAN „FELICIAN FĂRCAȘIU”

ediția a II-a, Brad, 24-25 iunie 1995



MARIA TUDOR:

„Am avut inițiativa organizării acestui festival-concurs datorită faptului că Felician Fărcașiu a reprezentat un vârf în ierarhia interpretelor cântecului popular românesc. În particular, păstrez o plăcută amintire lui Felician Fărcașiu pentru că el a fost cel care a spus „da”, atunci când m-am dus la orchestra de la Caransebeș. Fiind solistă începătoare, ca profesionistă la Caransebeș, am fost la fel cum au fost fetele care s-au prezentat aici la concurs, dar îmi pare foarte rău că de la Brad n-au fost concurenți”.

Marioara Murărescu:

„Este un lucru deosebit că la foarte puțin timp ne întâlnim din nou la Brad, după ce în martie am participat la festivalul tarafurilor, un festival-concurs deosebit. Iată că oamenii de aici, care au știut dintotdeauna care este prețul comorilor, au organizat un nou festival-concurs, prin aceasta dorind să ne reamintească de acel mare interpret al folclorului românesc, care a fost Felician Fărcașiu și dorind să găsească noi talente care să slujească folclorul, cântecul popular românesc”.



Marele premiu: BUTILĂ BONZAR MARIA



Laureații festivalului. Fotografii de PAVEL LAZA

Laureații festivalului

- Marele premiu: BUTILĂ BONZAR MARIA, județul Mureș;
- Premiul I: ROMAN CIPRIAN, Casa de Cultură Brad, elev la Școala Normală „Sabin Drăgoi” Deva;
- Premiul II: BABA MARINELA, Șard, județul Alba;
- Premiul III: ZAHARIA GABRIELA SEBESTEYN, județul Caraș-Severin;
- Premii speciale:
 - PALCU GHEORGHE, Constanța;
 - PISTOL PETRU EUGEN, Orăștie;
 - BAHRIN CONSTANTIN, Iași.



Premiul I: ROMAN CIPRIAN



Premiul II: BABA MARINELA



Premiul III: ZAHARIA GABRIELA SEBESTEYN



Premiul special: PALCU GHEORGHE



Premiul special: PISTOL PETRU EUGEN



Premiul special: BAHRIN CONSTANTIN

Juriul festivalului

- MARIOARA MURĂRESCU, Televiziunea Română, președinte;
- NICOLAE HERLEA, Artist al Poporului;
- TRAIAN MIRICIOIU, Ministerul Culturii;
- IOAN SICOE, Inspectoratul pentru Cultură al Județului Hunedoara;
- GELU STAN, Radio Timișoara;
- VASILE MOLODEȚ, Centrul Județean de Indrumare a Creației Populare;
- EMIL MĂRGINEANU, profesor — Brad.

Sponsorii festivalului

- Direcția Județeană de Telecomunicații (dir. Ovidiu Munteanu), Banca „Dacia Felix”, Sucursala Deva (dir. Lucia Lucaciu), Sargeția Forest S.A. Deva (dir. gen. Sabin Faur), „Tracy”, „Naghi și Zsok” Deva, „Credit Bank”, Sucursala Deva (dir. Emil Munteanu), „Metal-expres” Deva, filiala Brad (ing. Emil Savu), Societatea Culturală „Avram Iancu”, filiala Deva (președ. Nicolae Jurcă), Primăria Brad, Unitatea Militară Brad, patronii Nuța Păiușan, Fekete Mircea, Ceaușu, Gomoiu, Liceul „Avram Iancu” și Restaurantul „Central” Brad.

Un eveniment de marcă

Organizat de Consiliul Local Brad (primar ing. Nicolae Moga) și de Casa de Cultură Brad (director prof. Bianca Leucian), din inițiativa cunoscuței interprete a cântecului popular, Maria Tudor, cu sprijinul forurilor culturale județene, Festivalul-concurs „Felician Fărcașiu” a cunoscut, la cea de-a doua ediție, o participare deosebită, fiind prezenți la preselecție 48 concurenți din 18 județe ale țării. Au intrat în concurs 38 de concurenți, în două spectacole, care s-au desfășurat sâmbătă seara. Interpreți cunoscuți ai cântecului popular hunedorean — Drăgan Muntean și Mariana Anghel — au prezentat concurenților și publicului recitaluri, demonstrând înaltele virtuți interpretative ce le posedă.

În deschiderea galei laureaților de duminică, au prezentat recitaluri, îndelung aplaudate, laurate ale primei ediții a Festivalului-concurs „Felician Fărcașiu” — Ileana Rus, din Orăștie și Maria Dan, de la Cluj — cât și cunoscuta solistă Lenuța Evsei, de la Brad.

Spectacolul laureaților a demonstrat izvoarele de nesecat ale folclorului românesc din toate ținuturile țării, calitatea deosebită a pregătirii concurenților și mai ales realitatea că, în timp ce multe țări și-au pierdut folclorul original și încearcă să-l reconstituie, la noi folclorul trăiește și se manifestă în toată originalitatea și splendoarea sa. Iar pentru brădeni trebuie să constituie un motiv de mândrie că încă înainte de a deveni municipiu orașul are manifestări culturale de ținută, cum nu au alte „case mai mari”, că ambiția ridicării în rang a urbei nu este numai una administrativă, ci și o aspirație pe linia emancipării vieții spirituale.

Pagină realizată de TIBERIU ISTRATE

Ineditul unei manifestări artistice trebuie căutat și în modul original de organizare a acesteia și chiar de prezentare. Așa gândeam, urmărind expoziția de artă plastică din holul Liceului de Artă Deva, când dl profesor Nicolae Iacobescu, directorul liceului, îmi spune: „La noi, expozițiile sunt permanente. Săptămânal se organizează expoziții personale sau de grup ale elevilor, de la clasa I la a XII-a. Dacă am avea mijloace materiale (un video, de pildă), am immortaliza asemenea expoziții, iar, peste ani, ne-ar prinde bine la clasă!”. „Găsim în această expoziție lucrări interesante, care atestă pregătirea de specialitate din școală — precizează dl prof. Tiron Budiu, director de studii. În cele trei ateliere ale secției de artă plastică — grafică, textile, ceramică — toate încadrate cu profesori de specialitate, elevii își însușesc adevărate meserii. Pentru lucrările realizate, la absolvire primesc atestate, care le permit să-și practice meseria”.

Expoziția din holul liceului am regăsit-o, după numai o zi, organizată admirabil în Galeria mică a Fondului Plastic din Deva. Își merita acest loc! Aici se va constitui într-un moment de referință pentru școala hunedoreană, pentru spiritualitatea ei, pentru viitorul ei. Vizitatorul este tentat să pătrundă în interiorul galeriei de îndată ce zărește tabloul

de absolvire expus în vitrina acesteia. Unic și el! Motto-ul, parafrazarea a unei sintagme brâncușene, îndeamnă la reflecție: „câci nu desenăm aripi, ci zboruri”. Așadar, zboruri. Exact ce sugerează exponatele realizate de elevi în atelierele de profil ale liceului. Lucrări unice, lucrări reprezentative pentru vocația de artist, pentru dorința de împlinire, de perfecționare, „Lucrările de diplomă

este, de fapt, lucrarea definitivă. Pentru prima oară au executat obiecte vestimentare, realizate în tehnica imprimării manuale prin vopsire cu coloranți textili, prin fierbere”.

Panourile decorative „Germinație”, „Spațiu mioritic”, „Evoluție picturală”, „Spațiu plastic”, „Copacul” impresionează prin idee și realizare. „Pânoul este o altă modalitate de prezentare a diferitelor idei plastice

zile, bine realizate. Afișul are cu preponderență temă socială. Elevii s-au implicat social, și-au spus punctele de vedere în probleme acute ale societății — stresul, supraaglomerarea, poluarea, SIDA, anul toleranței '95. Pentru că graficianul este obligat să vorbească oamenilor, spre a-i educa estetic și moral. El are o responsabilitate, nu poate lucra ascuns. Trebuie să se implice real, constructiv”.

Da, Lucian Davidoni, Ciprian Sabău, C-tin Ardean, Laura Ploscar, Nițu Dănilă s-au implicat real, constructiv. Lucrările lor pun întrebări, răspund. Colegele de la „textile” Diana Dan, Lidia Nistor, Delia Păleran, Monica Coșta, Nicoleta Onofrei, Adina Balog, Cristina Tămaș, Elena Romoșan, Mihaela Popa au un alt mod de implicare în arta asumată drept crez al muncii pentru azi, pentru mâine. Ca și colegii de la „ceramică” (atelier în care au lucrat sub îndrumarea prof. Kovacs Ernest) — Kinga, Marius, Corina, Andreea, Ella, Cristina, Robert, Elza, Adrian, Alina, Amelinda...

Da. Expoziția e un zbor. Aripi se deschid spre împlinire, spre înălțare. „Pentru că acest gen de școală — după cum spune prof. M. Mierțoiu — ajută cel, îi determină o evoluție moral-spirituală, afirmând noi valori estetice în amfiteatrul lumii românești”.

LUCIAN SABĂU

ZBORURI

EXPOZIȚIA DE ARTĂ PLASTICĂ
A ELEVILOR

sunt structurate pe etape — ne spune dna Maria Mierțoiu, profesor de artă decorativă, specialitatea imprimării. Prima etapă — documentarea — este redată sub formă de schițe, mici studii în creion, tuș, tempera și exerciții plastice de creativitate și inventivitate. Urmează, după cum vedeți, faza de proiect, antelucrare definitivă, o transpunere bidimensională, folosind tehnici adecvate hârtiei, iar unde este vorba de obiect vestimentar silueta umană e prezentată cu supradimensionare. Din punct de vedere tehnic, elevele au sugerat efectele coloristice obținute pe materialul textil. Unele redau aspectul pictural, altele efectul decorativ. Etapa a III-a

— adaugă dna profesor. Aici se exploatează fie universul vegetal și mineral, fie o idee filozofică. El poate înlocui un tablou, poate decora un spațiu interior”.

Grafica este prezentă prin lucrări ce răspund unor acute probleme ale contemporaneității, dar și prin ilustrații de carte esențializate în imagini de excepție. „Lucrările au fost create, conform programului, pe grafica publicitară, copertă de carte, ilustrații și afiș — precizează dna Mădălina Andreescu-Pașoa, profesor de specialitate. Am avut o grupă foarte bună, cu potențial de creativitate, alimentat de fantezie, grupă cu o cunoaștere a elementelor de limbaj plastic. Lucrările sunt originale, pline de fante-

Oameni purtați pe drumuri

Trei oameni, foști lucrători la „Casial” Chișcădaga-Deva, ne bat la ușă de mai multe luni de zile: Ioan Oprisan, Constantin Zogorean, Eugenia Zogorean. Trei oameni, un singur necaz: Firma refuză să le plătească al 13-lea salariu, deși au lucrat anul 1994 integral. Fără abateri, fără nici un fel de reproșuri. Au întreat la dl director, la dl contabil șef, la dl jurist al firmei. Li s-au explicat tot felul de legi, li s-a spus că sunt îndreptățiți etc., dar banii — al 13-lea salariu pe 1994 — nu li se dă. Ne roagă să intervenim și noi la conducerea „Casial”. Am făcut-o. Așteptăm al... 13-lea salariu! Nu noi. Ce trei oameni purtați pe drumuri...

„Agrosem” Simeria a scos la licitație un spațiu pentru o viitoare unitate comercială. A câștigat un domn. Pe locul doi a fost dl Radu Istrate. Câștigătorul licitației a renunțat. Legea zice că ori câștigă cel de pe locul doi, ori se repetă licitația. Nu s-a făcut nici una, nici alta. A câștigat, care credeți, licitatorul al treilea. Dl Radu Istrate ne întrea-bă cum este cu puțință. Noi înțelegem conducerea „Agrosem” Simeria: cum e cu puțință o asemenea licitație?

Dl Ioan Zapoteanu a venit în redacție tocmai din satul Homorod, comuna Boghigiu. De ce la redacție? — I-am întrebat:

„Pentru că la comisia locală pentru aplicarea Legii fondului funciar nu mă ascultă, nu mă primește nimeni, nu rezolvă nimic”. Așa o fi, stimate dl președinte, primar ing. Cornel Igna. Ascultați-l și pe nenea Ioan Zapoteanu. Să nu mai bată drumurile până la Deva. Rezolvarea este acolo, la fața locului, la Homorod.

Suferindă, pensionată de boală, dna Ana Bunea a depus o plângere la Poliția municipiului Hunedoara, în ziua de 11 aprilie a.c., plângere — spunea dumneaei — luată de dl pit. major Mărgineanu. „Dar plângerea nu se mai găsește niciunde. Dar atunci cum să se rezolve ceva?”, ne-a întrebat dumneaei în audiență la redacție. Noi ce să zicem?

Poate ne va răspunde comandantul Poliției municipiului Hunedoara. Pentru că este o lege: orice reclamație, plângere, scrisoare, sesizare etc. se primește, se înregistrează, se cercetează, se rezolvă. În litera legii, repetăm. La Poliția Hunedoarei nu se știe acest mic amănunt?

Mulți cititori ai fost la redacție în audiență, în ultima vreme. Bine primiți, ascultați, ca întotdeauna. Cu maximă promptitudine am luat legătura cu cei obligați să le satisfacă cerințele. Repetăm, pe cele îndreptățite, legale. În ceea ce ne privește, stimați cititori, vă așteptăm la „Cuvântul liber”. Întotdeauna cu ușa deschisă, spre dialog și bună rezolvare.

GH. I. NEGREA

„Astăzi cu bucurie românilor veniți...”

Nimic nu este mai presus și mai înălțător decât să-ți prețuiești eroii neamului. Cu aceste alee simțiri românești au venit din toată Transilvania reprezentanți de seamă ai istoriei, culturii, cadre didactice, poeți și pictori, studenți, elevi, veterani de război la sărbătorirea ce a avut loc la Roșia Montană, din Munții Apuseni, cu prilejul acordării numelui de Simion Balint școlii generale din localitate. Pentru români, numele preotului Simion Balint, din Roșia Montană, precum și al celorlalți colaboratori apropiați ai lui Avram Iancu — Nicolae Vlăduțiu, Vasile Moldovan, Simion Grăzoa, Ioan Gomboș, Ioan Fodoreanu — reprezintă nume de referință pentru bogata și zbuciumată istorie a Țării Moților, a Țării de Piatră, cum o numea scriitorul Geo Bogza.

Simion Balint s-a născut în 1810, în comuna Copand, de lângă Turda. A decedat în 1880, la Roșia Montană, unde a func-

ționat ca protopop. La mormântul lui Simion Balint s-a ridicat parastasul de pomenire la împlinirea a 115 ani de la moartea sa, parastas oficiat de un sobor de preoți.

Acest eveniment a fost onorat cu prezența de înalte personalități, precum acad. Ștefan Pascu, Președintele de Onoare al Societății „Avram Iancu” din România, conf. univ. dr. Ioan Teodor Stan, președintele Societății „Avram Iancu” din Cluj-Napoca, Avram Crăciun, prefectul județului Arad etc.

După un cuprinzător discurs, ținut la mormântul preotului Simion Balint, de către dl conf. univ. dr. Ioan Teodor Stan, care a evocat viața și vitejiile lui Simion Balint, ale acestui viteaz conducător și prieten apropiat al lui Avram Iancu, s-a dat citire actului de constituire, în comuna Roșia Montană, a subfilialei Simion Balint a Societății „Avram Iancu” din România, propunere primită cu bucurie de toți cei prezenți.

De la cimitir, întreaga asistență s-a deplasat la școala generală, unde a fost sfârșită și dezvelită placa din marmură albă, cu denumirea de onoare acordată școlii generale din comuna Roșia Montană: „Simion Balint”.

Onoarea dezvelirii plăcii i-a revenit academicianului Ștefan Pascu.

S-a vizitat apoi o frumoasă expoziție de pictură în ulei, deschisă în incinta școlii, a pictorului Virgil Vasinca, născut în comuna Roșia Montană. A urmat un simpozion literar-artistic, susținut de cadrele didactice și elevii școlii generale din localitate. La simpozion au luat cuvântul acad. Ștefan Pascu, poetul Ștefan Bucșe, prefectul de Arad, Avram Crăciun, inspectorul general școlar Oliviu Iacob, alți invitați. Vorbitorii au elogiat în cuvintele lor activitatea cadrelor didactice ale școlii, hărnicia și cinstea locuitorilor acestei comune.

EMANUEL CIOFLICA,
Deva



Pădureancă din Feregi.

Foto: SIMO GEZA

Postașii mereu pe drumuri

Patru factorii postali servesc zi de zi oamenii din cele opt sate ale comunei Cerebăl. Dna Cosana Luțchi — la Cerebăl și Uim, Augustin Lăscuș — Arănieș și Socet, Siminic Drăgan — Poiana Răchișii și Polența Tomii, Miron Bistriean — Merișoru de Munte și Feregi. Pe lângă scrisori, telegrame, citații, somații, încasarea taxelor la TV etc., ei duc zilnic celor 121 de abonați din comuna cotidianul „Cuvântul liber”. Li se cuvin laude pentru promptitudinea cu care îi servesc pe sătenii, dar și pentru faptul că numărul abonaților la „Cuvântul liber” este în creștere.

(Gh. I. N.)

ÎN FAȚA INSTANȚEI

(Urmare din pag. 1)

foarte apropiate emană o uitătură neagră, grea, ce infioară. Îi privea pe cel din jur de parcă ar vrea să-i străpungă. Are o voce relativ normală ca timbru, dar tăioasă, ce îngheață parcă. Vorbește cursiv, însă în vocea lui se simte o undă de infatuare, de superioritate și se uită la ceilalți oameni de sus. La proces s-a purtat cu dezinvoltură, iar când i s-a dat cuvântul să copieze gesturile lui Mussolini, atunci când acesta vorbea fasciilor italiene, cu gesturi menite a impresiona.

Recapitulare

Ziarul nostru a scris despre cele cinci crime săvârșite de Jian Beniamin, la vremea respectivă, dar socotim necesar să revenim pentru a le împropăța în mintea cititorilor.

În ziua de 6 martie a.c., cu o armă de vânatoare luată de la Gheorghe Pop, din Sârbi, Jian Beniamin s-a deplasat cu un taxi într-un sat de lângă Abrud. Acolo l-a împuşcat pe Gherasim Maxim Sîcoe — unul din cumnați — și pe Ioan Tulaut, un vecin al acestuia. Al doilea cumnat, Nicolae Sîcoe, a scăpat cu fuga. Întors la Deva noaptea, l-a reînălțat pe Gh. Pop, căruia l-a cerut să-i mai lase arma. Acesta a refuzat. J. B. l-a împuşcat și pe el. S-a deplasat apoi la

„Carmetoplast” din Deva unde l-a tras un glonte în cap Emiliei Deac, ucigându-o. Apoi s-a plasat în apropierea blocului unde locuia Constantin Sorin Faur și, când acesta a ieșit, a tras în el mai multe cartușe omorându-l. După cea de a cincea crimă s-a predat la Poliția județului.

Acestea sunt, pe scurt, faptele. Odișoase, sângeroase. J. B. a fost arestat, cercetat și trimis la Institutul Mina Minovici din Capitală, unde specialiștii l-au considerat responsabil pentru faptele comise.

Vorbește ucigașul

După prezentarea re-ohizitorului i s-a dat cuvântul criminalului. Într-o atitudine teatrală, la Mussolini, cum ziceam, cu gesturi largi, J. B. a vorbit preț de mai multe ore. Cităm din spusele sale. ● Recunosc, eu l-am omorât pe cei cinci și nu mi pare rău de ce-am făcut fiindcă meritau să moară. ● Nu mi pasă nici de suferințele cauzate urmașilor. ● Este simplu de tot să uciemi un om sau mai mulți. ● Am vrut să o răpesc pe Dășca (soția) așa cum s-a procedat cu Aldo Moro. ● Un mort sau trezeci — totuna. ● Eu când am armă nu mi-e frică de nimeni. ● Am pus o nuntă întregă la pământ, în urmă cu mai mulți ani. ● Am luptat o pușcă — deși aveam

pistol — fiindcă pocnește mai tare și țintește mai bine. ● Am avut peste 100 de ani de condamnare, din care am executat 17, iar în închisoare am învâțat multe. ● Din cei doi de lângă Abrud, a curs atâta sânge că s-a format un lac de trei degete. ● Creierii femeii m-au stropit pe haine. ● Mănuiesc armele de foc ca un specialist de înaltă clasă. ● Dacă mai aveam cartușe, poate, mai ucideam câțiva. ● Din faptele mele aș vrea să înțeleagă toți că nu trebuie să se amestece în familiile altora. ● În final, aș vrea să fac o declarație, care rog să fie consemnată. O să primesc închisoare pe viață, știu. Dar după 15 ani o să ies din pușcărie — așa-i în democrație. Când voi fi din nou liber o să fac o faptă cum n-a mai făcut nimeni pe fața pământului.

Recuzarea completului de judecată

S-a trecut apoi la ascultarea martorilor. După ce cel de al patrulea din cei 32 de martori și-a făcut declarația, Jian Beniamin a solicitat cuvântul și a cerut recuzarea completului de judecată. Dacă această cerere îi va fi aprobată sau nu, vom vedea la 14 iulie a.c., când va avea loc a doua înfățișare.

Conferință de presă

(Urmare din pag. 1)

germani, englezi, vacanțe de drumetie.

Al treilea aspect: educarea forței de muncă din turism, în ceea ce privește calitatea serviciului turistic. Fiecare persoană care vizitează județul trebuie privită și tratată ca un ambasador al țării sale, care, la întoarcerea acasă, va face o propagandă favorabilă sau nefavorabilă, după cum a fost tratat. În Hampshire acest lucru ne-a luat 50 de ani.

DI ALAN LLOYD:

2. Turistul trebuie privit ca un prieten, iar turismul ca o activitate care trebuie condusă. Dumneavoastră aveți avantajul de a putea înlătura mai repede piedicile învățând din experiența altora. Trebuie să învățăm inclusiv să fim prietenoși cu frumusețile țării, atunci când organizăm activități pentru turism.

MODFX

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

IMBRĂCĂMINTE BALOTATA IMPORT VEST

vă oferă:

- IMBRĂCĂMINTE SORTATA — ofertă bogată în sortimente de sezon
 - BALOȚI MARI NESORTAȚI cu greutatea între 350—400 kg.
 - IMBRĂCĂMINTE NESORTATA — colectare originală în pungi între 5-15 kg
 - IMBRĂCĂMINTE NOUĂ DIN CHINA — cantitatea minimă de vânzare 100 kg.
 - treninguri și bluze din bumbac — bluze mătase.
- La prețuri accesibile.
- NOU! NOU! NOU!**
- Prețuri foarte avantajoase la cantități mari: — peste 5 tone — 3000 lei + TVA/kg.
- Adresa birourilor: Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax: 064 — 193493, 194030 (luni-vineri: 8—16).
- Orar depozit: satul Vlaha, între luni-sâmbătă, 9—16.

DEPOZIT EN GROS

Str. Depozitelor, nr. 17, telefon 621425,

VĂ OFERĂ:

- Zahăr 1 150
 - Ulei 871
 - Gris 691
 - Orez preambalat 975
 - Alte produse alimentare.
- Prețurile nu includ TVA.

(4653)

Societatea comercială „Țara Hațegului” S.A. Hațeg

V I N D E R E

CU PLATA ÎN RATE

● articole de folosință îndelungată: mobilă, frigider, televizoare, 50 LA SUTĂ DIN PREȚUL DE VANZARE CONSTITUIND PRIMA RATA. Diferența poate fi achitată în două-trei rate (cu giranți).

I N V I T A

pe cei care au de vândut articole specifice regimului de CONSIGNAȚIE să se adreseze cu încredere magazinului de confecții și, situat în Piața Unirii. Același magazin este profilat pe desfășurarea confecțiilor pentru bărbați și femei, având un aport substanțial în viața de afaceri a societății. Magazinul — cum spunea dl. gestionar Ștefan Lăncu — este bine aprovizionat cu articole vestimentare, aduse de la fabricile de profil din Oradea și de la „Mondiala” Satu-Mare, cu cămăși bărbătești de culori și mărimi diferite — import China, cu articole de lenjerie fină.

● CU UN BOGAT SORTIMENT DE MĂRFURI ALIMENTARE este aprovizionată autoservirea nr. 51 (gestionari dna Sofia Dăconi și dl. Gheorghe Burgan), respectiv cu brânzeturi, unt, margarină de diferite tipuri, mezeluri, pateuri, pui și găini, conserve, legume, gemuri. Raionul de dulcuri etalează spre vânzare ciocolată, bomboane, napolitane, biscuiți, cafea, cacao, siropuri și sucuri răcoritoare — toate servite în condiții de igienă pretinse de cumpărător.

Același magazin vinde, prin raionul specializat, pâine mereu proaspătă.

● Recent, CAFE-BARUL „FLORA” a fost dotat cu mai multe jocuri de divertisment, cât și cu mobilier modern. Motive de atracție sunt și combina muzicală și televizorul color, la care pot fi auzite cele mai me-

derne melodii și, respectiv, vizionate clipuri, filme, emisiuni de divertisment. În permanență unitatea este aprovizionată cu cafea ness și naturală „Jacobs”, la filtru, cu țigări și băuturi de toate tipurile, cu dulcuri.

● Un magazin în care mărfurile au viteză de circulație este și cel de METALO-CHIMICE, cunoscut sub numele de „Gospodarul” (gestionar dna Georgeta Drăgoi). Deplasarea frecventă a responsabilei la furnizori asigură aprovizionarea magazinului, deci a clienților, cu numeroase obiecte de uz casnic și gospodăresc, șampoane pentru veselă, detergenți, vopsele pentru lemn și zugrăveli, unelte agricole și fierărie.

● CEA MAI BUNĂ ÎNGHEȚATĂ din orașul Hațeg se poate servi la COFETARIA „VIOLETA” din Piața Unirii, noul agregat de înghețată cu care a fost dotată unitatea creând această posibilitate.

● MAGAZINUL „ROMARTA” oferă celor interesați obiecte de decorațiuni interioare — perdele, mochetă, covorașe, metraje de calitate bună, la prețuri accesibile.

● Prin APROVIZIONARE BOGATĂ ȘI SERVICIILE IREPROȘABILĂ se remarcă și personalul magazinului alimentar nr. 106, cel de la auto-moto, ca și de la restaurantul „Dacia”, unitate situată în strada Tudor Vladimirescu.

— © —

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ȚARA HAȚEGULUI” S.A.

Vă invită, dragi cumpărători din Hațeg și din oricare localitate din județ și din țară, să vizitați magazinele de desfășurare a mărfurilor industriale și alimentare, precum și cele de alimentație publică, asigurându-vă că nu veți pleca fără a cumpăra obiectul sau produsul căutat, că veți petrece clipe de destindere și reconfortare în cele destinate acestui scop.

REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ DEVA

cu sediul în Deva, str. Libertății, nr. 6

ORGANIZEAZĂ

în data de 14. VII. 1995, ora 12, la sediul Regiei

LICITATE PUBLICĂ

în scopul închirierii spațiului cu suprafața de 38 mp, din str. 1 Decembrie, nr. 20, Deva (cu acces din str. Octavian Goga), cu destinația de

„DEPOZIT EN GROS”

Documentația se ridică și taxa de participare se achită până cel târziu la data de 12. VII. 1995, ora 12, la BIROUL ADMINISTRARE CLĂDIRI.

Mica PUBLICITATE

VANZARI — CUMPARARI

- Brutăria Basel, fosta braserie Astoria, livrează cu comandă și vinde non-stop pâine și specialități. Execută specialități pentru înmormântări, parastase. Tel. 620854, 618499. (4271)
- Vând chioșc aluminiu, 3/4, nou, captușit cu scândură, în orașul Lupeni, preț 6 000 000, negociabil. Informații tel. 560509, 560711. (4303)
- Vând casă, grădina (schimb cu apartament), zonă excelentă privatizare, șoseaua națională Deva — Brad. Tel. 611810. (151337)
- Vând avantajos piese Dacia 1300 (dezmembrare). Str. Oituz, nr. 6. Telefon 626347. (151334)
- Vând urgent Dacia 1310 TX, 1983, nefinmatriculată, sau cu talon. Tel. 628881. (151335)
- Vând Dacia 1310 TLX, fabricație 1988, din Ungaria, înscrisă, Tel. 672355. (4327)
- Vând Mitsubishi Diesel, 1988, VW camionetă 1988 TD, Renault 21 GTS, 1986, vitrină frigorifică tip Marsh 300 l, 450 l. Tel. 641518 — 641088. (4324)
- Vând urgent casă două corpuri, spațiu pentru privatizare 70 mp, teren 1200 mp și alte bunuri, preț convenabil. Deva, str. Horia, nr. 243. (4323)
- Vând casă cu spațiu comercial amenajat, Hațeg, telefon 770816. (4322)
- Vând casă, Simeria, str. Biscaria, nr. 124. (4321)
- Cumpăr apartament 3 — 4 camere, suprafață minimă 70 mp. Tel. 626964, zilnic după ora 20. (4320)
- Casă de vânzare. Orăștie, str. Libertății, nr. 13, telefon 642613. (4319)
- Vând Dacia 1300 (a. variată). Tel. 625101. (4318)
- Vând tractor 650 U, stare foarte bună. Telefon 627423. (4317)
- Vând Dacia break 1989, motor cositoare nou, cântar nou, tâmplărie usă, ferestre noi, ladă frigorifică. Telefon 613665. (4316)
- Vând casă Orăștie, central, apă, gaz, canal. Informații 615685. (4315)
- Vând apartament 2 camere, decomandate, ultracentral. Tel. 611563. (4314)
- Vând urgent casă, anexe, Bretea Română, satul Plopi, nr. 79. Tel. 628476. (4312)
- Vând lemn brad (bile manele), ferestre tref bucată, țigle, betonieră 160 l. Informații tel. 618518. (4311)
- Vând apartament 4 camere, parter, Gojdu, telefon 622176. (4308)
- Vând trei grajduri ale fostului CAP Leșnic, cu un perimetru de 8000 mp, în localitatea Leșnic și drum de acces la DN 7. Caut profesor de limba engleză pentru începători. Zilnic între 7—10, 21—23, telefon 620198. (4309)

• Vând Dacia 1310, din 1992. Tel. 618208 — 614502. (4310)

• Vând trei porci 80 kg și motor tăiat lemne TN 8/10 CP cu tracțiune proprie. Deva, str. Oituz, nr. 10, tel. 628927. (4305)

• Vând apartament 2 camere, str. Minerului, bl. 23, telefon 628422. (530)

• Vând Skoda S 100 și camion SR 114. Telefon 627577. (4301)

• Vând apartament 2 camere, confort I, sport, zona pietel, etaj 2, tel. 612176, după ora 16. (4300)

• Vând apartament 4 camere, zonă centrală. Vând autoturism Talbot. Tel. 619031. (4146)

• Vând teren Deva, zona Cetății, telefon 613572, orele 7—9; 14—17; 20—22. (1923)

• Vând vilă nefinisată, grădina, Deva, Matei Corvin, 13. (4189)

• Cumpăr cântar 500—1000 kg. Tel. 626149. (4277)

• Vând apartament 4 camere, central sau schimb cu apartament 2 camere, central, plus diferență. Tel. 617628. (4331)

• Vând casă, cu grădina și dependințe. Oraștie, telefon 642341. (9613)

• ASOCIAȚIA Silvana Beriu scoate la licitație un saivan oi și magazine, în 29.06.1995. În caz de neajudecare, în fiecare joi, a săptămânii, până la epuizare. (9616)

• Vând Dacia, fabricație 1991, motor 1400, 5 viteză, 2900 DM, telefon 642427. (9617)

• Vând apartament 2 camere, Orăștie, Mureșului, 15/35. Informații lunea. (9618)

• Vând apartament trei camere, Orăștie, Pricazului, bloc 52/40. Preț convenabil. (9619)

• Vând convenabil apartament două camere, stare bună. Preț negociabil. Informații telefon 717772. (1709)

• Vând autobuz RD 111 (Raba), motocisternă 12 000 litri (Raba). Tel. 545373 — 545219. (1713)

• Vând casă cu gaz, garaj, grădina, Hunedoara, str. Buituri, nr. 61. (1714)

• S.G. Balota Hunedoara vinde en gros biscuiți Eugenia (cremă cacao) — 94 lei; Abis (cremă cișeșe) — 98 lei; paste extra 250 grame — 420, 300 grame — 422, prețurile includ TVA. Informații telefon 716596. (1673)

• Vând Renault 18, motor defect, plus talon. Relații telefon 714131. (1716)

• Cumpăr VW Golf, 1600, avariat sau talon cu numere noi. Telefon 718686, după ora 16. (1715)

• Vând piese schimb Opel Ascona. Tel. 715953. (1718)

• SANATORIUL DE Pneumofiziologie Brad anunță organizarea de ofertare de preț pentru proiectarea reparației capitale la sanatoriul de pneumofiziologie Brad, în data de 27.07.1995, ora 10. Entitatea achizițioară și organizatoare — Sanato-

riul de pneumofiziologie Brad, strada Măgura, nr. 25, tel. 651050. Condiții de participare: orice agent economic autorizat în domeniul proiectării. Documentele pentru ofertarea de preț se pot procura de la sediul organizatorului, începând cu data de 27.06.1995. Ofertele se depun până la data de 26.07.1995, ora 14. Amplasamentul se poate vizita oricând. (609214)

• Vând Dacia 1310, fabricație '87, ARO Diesel camionetă, microbuz Mitsubishi — 9 persoane, chioșc alimentară, vad deosebit. Tel. 718583, după ora 21. (1719)

• Vând microbuz Mercedes, 207 Diesel, și Dacia 1300. Tel. 723000. (1720)

• Vând urgent camionetă TV 14 și garaj. Tel. 721667, după ora 16. (1708)

• S.C. Sih SRL vinde en gros rom și vodcă Adriana, 840 lei, cu TVA. Telefon 717147. (1726)

• Vând cameră video Parasonic, stereo, monitor color, bandă 16 mm. Hunedoara, tel. 712895. (1703)

OFERTE DE SERVICII

• ÎNCEPÂND cu data de 21.06.1995, funcționează în Hunedoara, strada Viorele 9/1, S.G. Diaconu Preșt Serv. SRL, având ca obiect de activitate Școala de șoferi amatori la prețul de 100 000 lei. (9719)

• Ofer servicii de contabilitate pentru firme particulare. Tel. 716884. (1717)

• EXECUTAM LUCRĂRI de construcții, tencuiele, zidărie, faianță, gresie, zugrăveli, vopsitorie, parchet, acoperișuri, tâmplărie, dulgherie, instalații sanitare, amenajări interioare. Informații tel. 626644 și 627872. (4328)

PIERDERI

• Pierdut legitimație de călătorie, eliberată de IJTH Deva, pe numele Drăgan Gheorghe. Se declară nulă.

• Pierdut legitimație veterana 451258/0328, pe numele

mele Moldovan Ladislau Emil. Se declară nulă.

• Pierdut legitimație de serviciu, eliberată de Filiala Electrocentrale Deva, pe numele Creangă Iancu. Se declară nulă. (4616)

DIVERSE

• S.G. Vera Com Impex SRL anunță majorarea adaosului comercial la mărfuri industriale până la 300 la sută. (4614)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Schimb apartament 3 camere, București, Piața Rahovei, cu apartament 2 sau 3 camere, Deva, ex-cita Micro 15. Telefon 618982. (4625)

INCHIRIERI

• Ofer de închiriat în Deva apartament ultracentral mobilat, telefon etaj I, chiria anticipat. Tel. 617824. (4334)

• Caut de închiriat apartament (ne) mobilat. Tel. 613790, după ora 16. (4335)

• Caut închiriat apartament 2—3 camere, exclus Dacia, Micro. Plata în valută. Tel. 628881. (151336)

COMEMORĂRI

• Cu ocazia aniversării a 100 de zile de la înființarea S.G. „Neam” SRL anunțăm că în 28 iunie 1995 se împlinește 6 luni de la dispariția fulgerătoare într-un tragic accident a celei care a fost minunata noastră soră, camnată și colegă.

NUTESCU VERONICA

Nu te vom uita niciodată! (4341)

DECESE

• Colectivul SDN Deva este alături de colega lor Maria Lăpușean, în aceste momente grele pricinuite de moartea scumpei sale mame, după o lungă și grea suferință. (4329)

S.C. PRODSECOM S.R.L. DEVA

Str. A. Șaguna, nr. 2.

VINDE EN GROS

Cafea Amigo 100 gr — 4500 lei/cutie; Jacobs — 5900 lei/pachet; Wiener — 3990 lei/pachet; Vodcă Rasputin — 4500 lei/sticla; țigări LM — 870 lei/pachetul; Assos 820 lei; Kent — 1760 lei; pungi plastic 170 lei; cafea Brasero 110 gr — 5000 lei. Prețurile includ TVA. Tel. 611548. (4661)

S.C. CARTEL S.R.L. CLUJ ȘANTIER DEVA

Strada Depozitelor, nr. 5

Angajează pentru lucrări de construcții:

- zidari
- dulgheri

(4664)

GRUPUL ȘCOLAR INDUSTRIAL DE CONSTRUCȚII MONTAJ

str. Minerului, nr. 30 — DEVA (lângă Liceul „Traian“)

ANUNȚĂ

Planul de școlarizare pentru anul școlar 1995—1996

I. LICEU INDUSTRIAL — curs de zi

• 1 clasă a IX-a — 30 elevi — Mecanic exploatare și reparații mașini și utilaje în construcții

• 1 clasă a IX-a — 30 elevi — Desen tehnic pentru c-ții, arhitectură, urbanism și amenajarea teritoriului

II. LICEU INDUSTRIAL — curs seral

• 1 clasă a XI-a — 30 elevi — Instalatori tehnico-sanitare și de gaze.

III. ȘCOALA PROFESIONALĂ — curs de zi

• 1 clasă anul I — 30 elevi — Finichigiu vopsitor auto

• 1 clasă anul I — 30 elevi — Mașinist mecanic pentru mașini și utilaje în construcții

• 1/2 clasă anul I — 15 elevi — Instalatori pentru instalații tehnico-sanitare și de gaze

• 1/2 clasă anul I — 15 elevi — Constructori structuri — zidari, dulgheri

• 1 clasă anul I — 30 elevi — Constructori finisori

IV. ȘCOALA POSTLICEALĂ — curs seral

• 1 clasă anul I — 30 elevi — Tehnician devize și măsurători în construcții.

AGENȚIA DE PROTECȚIA MEDIULUI DEVA

cu sediul în Deva, str. Aurel Vlaicu, nr. 25
Organizează în data de 12. VII. 1995, ora 9,

CONCURS

pentru ocuparea următoarelor posturi:
1. Inspector pentru protecția nucleară (gradul III/1), inginer sau fizician, absolvent al unui curs de specializare aprobat de C.N.C.A.N.

2. Inginer de mediu gr. III/1.

3. Inginer agronom gr. III/1.

4. Inginer construcții hidrotehnice gr. III/1 (absolvent al unui curs de specializare în informatică).

5. Informatician gr. III/1.

6. Inginer minier gr. III/1, cu locul de muncă în Valea Jiului.

Informații privind condițiile de participare la sediul unității — tel. 615445; 612914.

Dosarele de concurs se depun până în data de 10. VII. 1995.